



A Miskolci Egyetem 50 éve Miskolcon



A magyar Országgyűlés 1949. évi 23. törvényében rendelte el, hogy a felsőfokú műszaki szakképzés fokozása céljából Miskolcon Nehézipari Műszaki Egyetemet kell létesíteni. A Borsodi Iparvidék központjában létrehozott új műszaki egyetem bányá- és kohómérnöki kara révén több mint két és fél évszázados múltra tekinthet vissza. Selmezbányán 1735-ben a bécsi udvari kamara bányászati-kohászati iskolát (Bergschule) létesített. A Habsburg Birodalom területén ez az iskola volt az első állami alapítású, nem egyházi irányítás alatt működő felsőfokú oktatási intézmény, a világon pedig az első műszaki jellegű főiskola. Az 1867-es kiegyezéssel az akadémia magyar állami intézmény lett. Magyar Királyi Bányászati és Erdészeti Akadémia néven 1904-től Bányászati és Erdészeti Főiskolaként működik. 1919-ben, miután Selmezbánya a megalakuló Csehszlovákiához került, a főiskola Sopronba települt át. Az alma mater neve 1922-től Bányamérnöki és Erdőmérnöki Főiskola. 1934-ben a főiskola az újonnan alapított József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Bányá-, Kohó- és Erdőmérnöki Kara lesz. A bányá- és kohómérnöki osztály ebben a szervezeti keretben működik 1949-ig, amikor a Miskolcon ugyanebben az évben alapított Nehézipari Műszaki Egyetem Bányamérnöki és Kohómérnöki Karává alakul át az akkor létrejött Gépészmérnöki Kar mellett. 1950 februárjában kijelölték az egyetem mai helyét, mintegy 85 hektár területen. Az egyetem szervezete 1969-ben a dunaújvárosi Kohó- és Fémmipari Főiskolai Karral bővült. 1981-ben nagy változások kezdődtek az egyetem életében – megalapították a jogi fakultást.

Az oktatási rendszer változtatása iránti igény hozta létre a szándékot, hogy a műszaki karokat társadalomtudományokat oktató karokkal, szakokkal egészítsék ki. Ekkor kezdet megfogalmazódni az a cél, hogy az egyetem universitas szintjére fejlődjen. Ilyen jellegű intézmény létrehozására az országban szinte egyedülállóan Miskolcon van lehetőség, ahol a műszaki karok tanszékei között már meglévő társadalomtudományi tanszékek (jog, filozófia, szociológia, közgazdaságtan stb.), illetve a Nyelvi Intézet megléte biztosította az alapot az új karok létrehozásához. 1981-ben megindult a jogász-, 1987-től pedig a közgazdászoké. Bölcsészek 1992-től tanulnak az intézményben, mely 1990-től a Miskolci Egyetem nevet viseli. 1996-ban a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola miskolci tagozata – a főiskolától való leválását követően – csatlakozott a Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézeteként. A Debreceni Orvostudományi Egyetem Miskolci Egyetemre részben kihegyezett tagozatán 1998 szeptemberében indult be a védőnőképző szak.

A fenti legfőbb törekvéseket is hivatott szolgálni az egyetem miskolci fennállásának 50. évfordulóját 199-ben ünneplő jubileumi rendezvénysorozat. E kerek évforduló az egész intézmény, az egyetem egykori és mai oktatói, diákjai és szakmai partnerei számára igen jelentős esemény. A fél évszázad alatt elért nagyszerű eredmények tiszteletére, a hagyományok ápolására indított rendezvénysorozat igen gazdag szakmai, kulturális, sport- és diákprogramokban gyarant.

(Magyar Nemzet)

Együtt, egymásért!

Az Országos Erdészeti Egyesület, a Soproni Egyetem Hallgatói Önkormányzata és az Erdő- és Faipari Mérnök-hallgatók Selmezi Társasága együttműködési megállapodást kötött.

A megállapodás értelmében többek között lehetőségünk nyílik, hogy részt vállaljunk a szakosztályok munkájában, az OEE rendezvényein kedvezményesen, illetve térítésmentesen képviseljük a hallgatóságot. Emellett feladatunknak tartjuk és vállaljuk, hogy a szakmai fórumok, kiállítások és

egyéb rendezvények, szervező és lebonyolító tevékenységét részben, esetleg teljesen mi lássuk el.

Bízunk abban, hogy a csak irányelveiben ismertetett megállapodás eredményeként az erdőmérnök-hallgatók felkészültebben hagyhatják el az Alma Mater falait.

Jó szerencsét! Üdv az Erdésznek!

Matáncsi János
SE HÖK elnök

A IV. Erdőpedagógiai Szeminárium

Az OEE Erdei Oskolák Szakosztálya 1999. április 6-9. között Sopronban rendezi IV. Erdőpedagógiai Szemináriumát. A szeminárium témája **Az erdei iskolák kialakításában és üzemeltetésében szerepet játszó üzemgazdasági tényezők.**

Amíg a korábbi szemináriumok pénzügyi támogatása a német-magyar környezetvédelmi egyezmény keretében valósult meg, addig az idei szemináriumot egy magán szponzor támogatja. Mivel az idei szeminárium részvételi helyei beteltek, szándékunkban áll 2000-ben egy hasonló szemináriumot szervezni. A szemináriumot – a soproni Továbbképző Központtal együttműködve – az Erdészeti Egyesület tiszteletbeli tagja, *Roland Migende* vezeti.

BÚCSÚZTATÓ

Lelkiismeretesen végzett munkáját megköszönve *Káldy József* elnök búcsúztatta az aktív munkától visszavonuló *Kovács Gyulánét*, vagy ahogy mindenki ismerte, **ERZSIKÉT**. Szemmel láthatóan meghatódottan fogadta a virágcsokrot, a hobbiként űzött hímzéshez segítő könyvet, és a pénzjutalmat.



Erzsike egy intézmény volt a titkárságon.

A kollegialitás mintaképe. „Fások” között töltötte az elmúlt közel öt évtizedet. A hárosi Falemezművek, a budapesti Erdőfelügyelőség, majd 1990-től az Egyesület. Nem lehetett tőle olyant kérni, amit ne vállalt volna jó szívvel és készségesen. Taszította a rártartó viselkedés. A munkahelyi békességet éppúgy szerette, mint otthon a hobbiként űzött hímzést. No és a keresztretjvényfejtést. Élete viszont nyitott könyv volt.

Az a típusú munkatárs volt, aki úgy szólt bele a telefonba, hogy a kívülálló idegen jókedvre kerekedett.

Köszönjük Erzsike, hogy életedből egy évtizedet áldoztál az Egyesületnek.

Pápai Gábor

Meghívó

a
Kiss Ferenc Alapítvány az erdészeti oktatásért
6721 Szeged, József Attila sugárút 26.
Telefon: 426-166 szeretettel és tisztelettel meghívja
Önt és kedves családját

Alapítványi Bálra,

melyet 1999. április 23-án (pénteken)
19 órakor tartunk a Tisza Szállóban
(6720 Szeged, Wesselényi u. 1.)

A vacsora 19.30-kor kezdődik svédasztalos
állófogadás formájában, a bál programját
színvonalas műsor egészíti ki.

Tombolán értékes tárgyak,
jutalmak kerülnek kisorsolásra.

A bál **részvételi díjának** alsó határa 2500 Ft/fő.

A részvételi díjából megmaradó összeg
természetesen az alapítvány vagyonát gyarapítja.

Az alapítványi bálra jelentkezni az alapítvány
címén, illetve telefonszámán lehet április 17-ig.
A jelentkezéssel egy időben kérnénk a részvételi
díjat személyesen, csekken vagy átutalással

rendezni (bankszámlaszám:
10402805-28014944).

A befizetésekről igazolást
vagy igény szerint
számlát tudunk adni.

Vidéki érdeklődőknek az iskola
kollégiumában szállást megbeszélés
alapján biztosítani tudunk.

A alapítvány kuratóriuma nevében

Halápi Nándor
elnök



Szakkönyvkiadás

Februárban tartotta sajtótájékoztatóját és nyitotta meg a Mezőgazdasági Könyvhonapot a mezőgazdasági szakkönyvkiadás.

A fő szervező Mezőgazda Kiadó nevében *dr. Lelkes Lajos* igazgató az impozáns Vajdahunyadvár aulájában nyitotta meg a rangos eseményt. Jelen volt: *dr. Mucsi Imre* helyettes államtitkár (Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium), *dr. Kiss Ádám* helyettes államtitkár (Oktatási Minisztérium), *dr. Tardy János* a Természetvédelmi Hivatal elnöke, helyettes államtitkár (Környezetvédelmi Minisztérium). A privatizált mezőgazdaság igen sokféle képzettségű vállalkozókból áll. Speciális szakmai információkra van szükség. Számukra csak részben használható a "nyugatról beömlő" import szaktudás. A Kárpát-medence speciális klimatikus adottságai, termőhelyi viszonyai és termesztési ha-



gyományai sajátos, itt fölhalmozott tapasztalatokat kívánnak.

A kiállító kiadók elsősorban hazai szerzők munkáit ajánlják. Ez garancia a helyi adottságok, a „hungaricumok” jó kihasználására, és esélyt ad a magyar mezőgazdasági termékek jó nemzetközi szereplésére.

A hazai agrárszakírók helyzete jóval kedvezőbb, mint más ágazatokéi. Ezt az előnyt jó lenne megtartani – mondotta *dr. Lelkes Lajos*. Írásra serkentette az erdészeket is.

Nimród-díj

A Nimród 1998. évi irodalmi pályázat nyertesei:

Videcz Ferenc (1. díj), valamint
Hajdú László, Feiszt Ottó és
Wentzely Dénes.

Az újonnan alapított Nimród-díj
első kitüntetettjei:

Videcz Ferenc és
Wentzely Dénes,

akik kiemelkedő vadászirodalmi munkásságukért kapták a zöld posztóalapon futó gímszarvast, alatta tölgylevelet ábrázoló domborművet – melyet valódi arany bevonat borít – és a vele járó elismerő oklevelet.

Szívből gratulálunk!

Erdővagyon, erdő- és fagazdálkodás

címmel ízléses szórólapot jelentetett meg az Erdészeti Hivatal. A lepreollószzerűen hajtogatott kiadvány olvasója betekintést nyerhet hazánk legfontosabb, az erdőgazdálkodással kapcsolatos adataiba. Lássunk néhányat:

A magyar erdészet újkori történetének legfontosabb dátumai

- 1791.** az Országgyűlés megalkotja az első feudális erdőtvényt;
1879. kihirdetik az első modern polgári erdőtvényt;
1920. az első világháborút lezáró békeszerződés következtében az ország elveszíti erdeinek 84%-át, az erdőszültség 26%-ról 12%-ra csökken;
1935. az 1935. évi IV. törvénycikk kihirdetésével érvénybe lép az ország megváltozott természetföldrajzi viszonyainak megfelelő erdőtvény és egyben az első magyar természetvédelmi törvény;
1936. Magyarország rendezi a II. Erdészet Világkongresszust és a IUFRO IX. kongresszusát;
1945. a 100 kat. holdnál nagyobb magánerdőket államosítják, ill. a 10-100 kat. hold nagyságúakat állami ellenőrzés alá vonják;
1959-60. az erdőbirtokossági társulatokat leépítik, az erdők kb. 30%-a szövetkezeti tulajdonba kerül;
1961. megjelenik a szocialista tulajdonformára alapozott 1961. évi VII. törvény az erdőkről és a vadgazdálkodásról;
1996. a rendszerváltást követően az erdőknek kb. 4%-a magánosításra kerül, a többcélú tartamos erdőgazdálkodás törvényi szabályozásához az Országgyűlés elfogadja az erdőről és az erdő védelméről szóló 1996. évi LIV. törvényt.

Az erdészeti politika jelenlegi főbb célkitűzései

- Az erdők környezeti, gazdasági és szociális szolgáltatásainak hosszú távon való biztosítása többcélú, tartamos (fenntartható) erdőgazdálkodással.
- A fenntartható gazdálkodáshoz fűződő társadalmi érdekek és a tulajdonosi, ill. a gazdálkodói érdekek közötti összhang megteremtése.
- Óshonos fafajokból álló természetes vagy a természeteshez közel álló erdőtársulások megőrzése, területüknek a termőhelyi tényezők függvényében történő növelése.
- Erdőtelepítéssel az erdőterület növelése mintegy 25%-os erdőszültségi szint eléréséig.

Összefoglaló adatok

Az ország teljes területe	ezer ha	9303,2
Lakosság száma	millió fő	10,2
Erdőterület (adattári)	ezer ha	1748,4
Erdőszültség	%	18,8
1000 lakosra eső erdőterület	ha/1000 fő	172
Erdőgazdálkodási célú terület	ezer ha	1883,6
Az erdők élőfakészlete	millió br. m ³	319,8
Az erdők évi br. folyónövedéke	millió m ³ /év	11,6
Fakitermelés összesen	millió br. m ³	6,7
Véghasználat összesen	millió br. m ³	4,4
Véghasználati red. terület	ezer hektár	19,1
Erdőfelújítás (első kivétel)	ezer hektár	19,2
Erdőtelepítés (első kivétel)	ezer hektár	8,3
Erdőterv szerint kezelt erdők	%	100

Források: Központi Statisztikai Hivatal 1997., Országos Erdőállomány Adattár 1998.I.I., Erdőtervi Mérlegbeszámoló Országos Összesítője 1997.

Lisztóczy László válogatta és szerkesztette a Pallas és a sepsiszentgyörgyi Castrum kiadók gondozásában megjelent

Hegyek, Fák, Füvek

Romániai magyar költők versei a természetről
c. kötetet.

A szerkesztő beköszöntőjéből idézünk:

Hatvanhárom költő háromszázhuszonnégy alkotását gyűjtöttük össze benne. Zömmel újakat, de kivételszerűen és elenyésző számban olyanokat is, amelyek a korábbi antológiákban már helyet kaptak. Mivel ez a téma annak idején nem szerepelt terveink között, mindegyik kötetben föl-föltűntek a természet szépségeit idéző versek. Közülük a legfontosabbakat ide is besoroltuk, mert mellőzésük a kötet színvonalát csökkentette volna.

A kötet felépítése az előző antológiákban alkalmazott módszert követi. A verseket tíz egymásba fonódó, a természet változatos szépségeit fölvonultató ciklusba csoportosítottuk. Először a négy évszak költői visszhangjáról készítettünk leltárt, majd az erdő, a fák, a virágok és az állatok – különálló egységben a madarak – varázslatos világát vetjük számba.

Veszendőben a világ szépsége, biztonsága és otthonossága, amely a fű zöldjétől az ég kékjéig, a porszemtől a csillagokig kimeríthetetlen változatosságát tárja elénk gyönyörűbbnél gyönyörűbb színeknek és formáknak, hamisítatlan műremekeknek. Ékesszólóan beszélnek erről a kötet illusztrációi is, amelyeket a nemzetközi hírű és rangú kolozsvári grafikus, Gy. Szabó Béla hagyatékából válogattunk.

JÉKELY ZOLTÁN

Az erdő téli csendje

*Mint már a roppant gyilkosság után,
mely nem, nem, Isten, ugye, nem jön el! –
olyan kihalt, olyan sötét a táj:
hangomra senki, senki se felel.*

*Ős cimborám, Erdő, mi lett veled?
Hallod-e hangom, e bús kutyaszót?
Meghalt az erdő, semmi felelet,
csonttá fagyott örökre a bozót.*

*Itt jártam a tavasszal – mennyi hang!
Egy cinkeraj hirdette az Igét,
bolondul cincogott száz nyitnikék,
s burukkolt egy-egy kerge vadgalamb.*

*Rigó-lelkekből az ág tetején
oly bűvös hangerővel fuvalolt
az újuló fészekrakó remény,
hogy az irígységtől szavam elállt!*

*És most e csend, e kristályosodás,
homogén a legelső csillagig,
ahol madár és ember nem lakik –
s ijesztőbb, mint egy farkasordítás.*

ROVATVEZETŐ: ORMOS BALÁZS



Az Egri Helyi Csoport 1998. november 3-7-én tanulmányutat szervezett 20 fő részvételével a soproni TAEG Rt., valamint az „Aigen – Slägl”-i apátság erdeibe.

5-én soproni kollégáink – *Róth Matthea, Ormos Balázs, Csapó József és Köveskúti Zoltán* – kalauzolásával ismerkedtünk a lucos és lucelegyes állományok pusztulása, kényszervágása során keletkezett erdőfelújítási problémákkal, a „Róth”-féle bükkös szálalóerdő kezelésével.

Az estebe hajló túrát gyertyafényes köszöntő és koccintás zárta a Hidegvíz-völgyben.

A másnap délutánja már a felső-ausztriai Aigen apátsági uradalmának közel 6000 ha-os, zömében lucfenyves szálalóerdejében köszöntött ránk. Wohlmacher erdőgondnok úr által – magas szakmai igényességgel – szervezett bemutatón kimerítő keresztmetszetét ismerhettük meg a lucos szálalóerdőgazdálkodásnak. Hat éves ciklusban kezelt erdeiket minden külső felügyelet nélkül gondozzák, saját jól felfogott, hosszú távú érdeküknek megfelelően.

Pallagi László



Közlemény

Az OEE Táj- és Környezetfejlesztési Szakosztálya felhívja az egyesületi tagok figyelmét, hogy a szakosztály fórumot, illetve cselekvési alkalmat kínál mindazon kolléga és szakmémök számára, akik a természet-, tájvédelem és vidékfejlesztés kérdéseinek megoldásában érintettek vagy érdekeltek. Napjainkban fokozottan érzékelhető a társadalom erdő iránti érzékenysége, amely ráutalóan serkenti a történelmi múltú egyesületi közéletet arra, hogy a szakmát érintő kérdések megválaszolásában kezdeményező szerepét növelje azért is, mert a tájban az erdő jelentősége felértékelődőben van.

Ezt felismerve az erdő közhasznú, gazdasági, illetve több célú hasznosításának lehetőségeit – módját és arányait – az aktuális természet-háztartás, a fenntarthatóság feltételeinek figyelembe vételével célszerű kimunkálni, amihez elengedhetetlenek a szakmai kezdeményezés színterei. Azok, ahol az ágazatközi problémák áttekinthetők és az érdekek ütköztethetők, a szakmán kívüli szakemberek bevonásával is.

A szakosztály általános célkitűzése: hozzájárulni a természetvédelem, a táj- és környezetfejlesztés gyakorlatának alakításához, a természeti rendszerek egyensúlyi feltételeinek megőrzéséhez. Elősegíteni az erdők tartamos fenntartásával a gazdasági és közcélú funkciók, a térség, a táj- és vidékfejlesztés komplex feladatainak összehangolását és a példászerű értékek felszínre kerülését. Ezen belül jelentősebb tevékenységének tekinti:

– az erdő- és tájhasználat komplex igényű szemléletének fejlesztését úgy, hogy az erdő társadalmi szolgáltatásainak – összetett – értékrendje is kifejeződjön és azok arányosan érvényesüljenek a gazdasági érdekű túlhasználattal szemben.

– A táj- és környezetfejlesztés hatékonyságát mérő és megalapozó értékelési, hatásvizsgálati eljárások kimunkálását, az „ökologikus” tervezési módszerek alkalmazását.

– A természetmegőrzést szolgáló erdők (természetszerű, ültetvény- és energiaerdők) létesítési, gazdaságossági és hasznosítási arányainak megtalálását.

– A „tájegység” és a föld használatának optimalizálását, a táji erdőművelés vonatkozásainak aktualizálásával olyan természetkímélő gazdálkodási forma kialakítására törekvést, amely ökológiai típusú és a környezetérzékenységi jellemzők kidolgozásával a tájegység emberileg legalkalmasabb hasznosítási lehetőségei feltárhatók a közösségek érdekei érvényesítéséhez.

– A szak kezdeményező készségének fokozását abból a felismerésből, hogy a jövőben az erdőre, az ökológiai egység építőelemeként nagyobb szerep árul az egészséges életér megőrzésében. Ugyanis a tájegységben az erdő értékőrző sajátossága felértékelődik a globalizáció káros hatásaival szemben. Ily módon lehet az erdő egyszerre a tájfejlesztés célja, másrészt annak eszköze!

– Az ágazatközi jellegű szemléletformálást és az olyan „szellemi műhely” kialakítását, ahol a szakosztály a változatos érvek ütköztetése mellett törekszik karakterisztikus állásfoglalás kialakítására, amely erősítheti a környezet iránti felelősségérzetet és az erkölcsi normák megszilárdulását. Hozzájárulva azok értéként való elismertetéséhez, a szakmák közötti bizalom és az együttműködési készség kibontakozásához. A szakosztály programját gondolatokat tisztázó vitáalkalmak, tapasztalatcserék szervezésével tervezői megvalósítani.

Akik a vázolt program megvalósításában és a tervezett „szellemi műhely” munkájában, alakításában együttműködni óhajtanak, kérem jelentkezésüket az egyesület címén név és levelezési címük közlésével.

Öszinte tisztelettel:

dr. S. Nagy László
szakosztály elnök



Közeleg az **1998. évi adóbevallás** elkészítésének határideje. Emlékeztetjük kedves Tagtársainkat, hogy az OEE **kulturális és szociális célokra** szándékozik felhasználni az 1%-ból befolyó pénzüsszeget. Kérjük támogassa elképzeléseinket.



Az OEE szeretné erősíteni gazdasági hátterét, ezért szükséges az erdőgazdálkodási státusz megszervezése, mely az erdő tulajdonlásával vagy kezelői szerződés megkötésével valósítható meg. Szándékunkban áll továbbá millenniumi erdő telepítése, amennyiben megfelelő területhez tudunk jutni. Kérjük tisztelt tagtársaink javaslatát, információit, esetleges felajánlásait az erdőkezelés és erdőtelepítés megvalósítása érdekében.



Egyesületünk bővíti **internetes** szolgáltatásait. Elérhetősége: <http://lari.efc.hu/oeo>. Már megtalálható rajta az Alapszabály és az új SZMSZ, melyben a tisztségviselők, helyi csoportok és szakosztályok elnökei és titkárai címlistája is hozzáférhető. A szolgáltatást folyamatosan bővítjük. A gyors munkáért köszönet illeti **Facsó Ferenc** kollégánkat a Soproni Egyetem Erdőrendezéstani Intézeti Tanszék-ről.

● ○ ●
Elnökségünk – a tagság felkérésére – levélben kereste meg **dr. habil. Koloszar József** rektor urat, és egyetemünk integrációs helyzetéről és jövőbeni nevééről kért tájékoztatást. Tagságunk aggódik, hogy a „Soproni” név elhagyás más székhely kijelölésére is lehetőséget ad a jövőben.

● ○ ●
Főtitkárunk a Soproni Egyetemen kereste fel **dr. habil. Koloszar József** rektor urat, aki egyben a helyi csoport elnöke is. megbeszélésük témája volt a WOOD-TECH szervezése, az 1998-2002. évekre szóló OEE program, a Soproni Egyetem és az OEE kapcsolata. Támogatták, hogy *hallgatói alcsoport* alakuljon az Egyetemen.

● ○ ●
Döntés született, hogy 1999. évtől a volt Műszaki Napok folytatásaként a WOOD-TECH szakvásárt az OEE szervezi. Ezúton is köszönjük az E.K.F.M. Kft.-nek, **Tóth Béla** és **Nyerges Éva** kollégáknak a több éves szervező munkáját.

● ○ ●
Dr. Rónai Ferenc igazgató és **Fole Tóbiás** igazgatóhelyettes kollégák szervezésében 1999. február 17-én megtartotta alakuló ülését az Oktatási Szakosztály. Sok sikert kívánunk tevékenységükhöz.

● ○ ●
Egyesületünk megtartotta az **I. Országos Erdészbált** Visegradon a Helyi Csoport rendezésében. Későbbiekben bővebben tájékoztatjuk tagtársainkat az eseményről.

● ○ ●
Elnökségünk felkérésére 1999. július 8-9-én a Balaton-felvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Rt. rendezi meg az **Erdésznők III. Országos Találkozóját**.

● ○ ●
OEE-FVM találkozó az erdészeti támogatások ügyében. OEE elnökségi ülésekről beszámoló + határozatok.

● ○ ●
Egyesületünk pályázatot nyújtott be a Millenniumi Kormánybiztosi Hivatalhoz a 2000-ben Székesfehérváron megrendezendő **Vándorgyűlés** és a **Magyar Erdészek Világtalálkozójának** soproni megszervezésének támogatására.

● ○ ●
Elkezdődött a *stúdiószerkesztési* munka „Az ember és az erdő” négyrészes videófilm terepi felvételeiből. Az elnökség szándékai szerint a nyilvános bemutató május elején lenne.

Ormos Balázs



Rövid tájékoztató az SzB február 9-ei üléséről

A 14 állandó résztvevőből 9 fő volt jelen. Az alábbi főbb témákat tárgyaltuk meg és az alábbi állásfoglalások születtek:

– a SzB kialakította személyi javaslatát az egyesületi kiütemezésekre (Bedő és Kaán emlékérem, Elismerő Oklevél) vonatkozóan;

– a helyi csoportok, szakosztályok munkatervei E.L.-ban való közlését a rendelkezésre álló írások rovására az SzB nem támogatja. Javasoljuk, hogy önálló broszúraként vagy az E.L.-ban plusz oldalszámként jelenjen meg. Javasoljuk fontolóra venni egy OEE évkönyv rendszeres meg-

jelentését, melyben többek között a munkatervek is teljes terjedelemben megjelenhetnének;

– megindítjuk a Magánerdő rovatot. Kérjük a Tagtársakat, hogy írásaikkal segítsék elő a rovat folyamatos ellátását aktuális, közérdekű cikkekkal, híradásokkal;

– az információforrások kiépítése kapcsán nevesítettük a kapcsolattartókat a régióképviselekkel, intézményekkel (Erdészeti Hivatal, FAGOSz, Soproni Egyetem, MTA Erdészeti Bizottsága stb.), a hazai és külföldi társlapokkal, az internettel;

– olvasói véleményfeltárás céljából egy kérdőív összeállítását kezdtük el;

– a tudományos cikkek ügyét részletesen tárgyaltuk, de döntésig nem jutottunk;

– a januári lapot írásban fogják értékelni a SzB-i tagok;

– a főszerkesztő ismertette a februári lap tartalmát és a márciusi számmal kapcsolatos elképzeléseit. A SzB jóváhagyólag tudomásul vette a tény, illetve a tervezetet;

– a „Következő lapszámokból” c. rovat februártól beindult;

– a címlap belső oldalának rovatait, tartalmát, megnevezéseit az „E havi számunk szerzői” rovat kivételével véglegesítettük;

– javasoltuk az Elnökségnek, hogy a SzB kapjon meghívást valamennyi régióértekezletre, hogy közvetlenül is informálódhasson az igényekről, véleményekről, valamint adhassunk tájékoztatást munkáinkról és lehetőségeinkről.

Dr. Szikra Dezső
A SzB elnöke



Az 1999. február 11-i elnökségi ülés határozata

Az Elnökség a VADEX Mezőföldi Erdő-, és Vadgazdálkodási Részvénytársaság pályázatát a 2000. évi vándorgyűlés rendezésére elfogadta. Így az ezeréves államiságunk évében tartandó vándorgyűlés színhelye Szent István király városa, a koronázóváros, Székesfehérvár. Az Egyesület Elnöksége a Millenniumi Kormánybiztosi Hivatalnak is bejelentette ezt a szándékát. (Egyhangú döntés.)



Az Elnökség 1999. február 11-i ülésén meghallgatta Káldy elnök úr tájékoztatóját a Pártoló Tagokkal folytatott együttműködési tárgyalássorozatról. A találkozó – melyeken részt vett Ormos Balázs főtitkár is – 1998. december, 1999. január hónapban zajlottak le.

Az együttműködés során valamennyi fél kifejezte készségét az Országos Erdészeti Egyesület 2002-ig tervezett programjának támogatására; az Egyesület pedig vállalta a program és a megfogalmazott célok következetes végrehajtását.



1999. januártól folyamatosan belépő új tagok:

Rákos Béla, Vízvári Ottó (Nagykanizsa HC), Horony Imre, Deák Zoltán, Hompola Miklós, Hegedűs Levente, Homman János, Golubics István, Gunszt János, Barka Zsolt, Drávavölgyi Gábor (Pécs HC), Major Zsolt (Veszprém HM HC), Gergits László (Tamási HC), Korota István, Waszekné Várhegyi Mariann, Kállay György, Kállay Györgyné (Pilis HC), Sipos Györgyné, Simándi Tamás, Kiss András, Szél Tibor, Hlavács Pál, Gyurkó László (Szeged HC), Ipsits Iajosné, Szabó Jánosné (Gödöllő HC).

A finn VALTRA/VALMET traktorok története 1913-ig nyúlik vissza, amikor még Munktell néven készült el az első 30 LE-s gép, majd az idő során változott a traktorok neve (Bolinder-Munktell, Volvo BM, Volvo BM Valmet, Sisu Valmet). Jelenleg a VALTRA/VALMET nevet használjuk, azonban 2001-től a traktorok neve VALTRA lesz.

A **Csongrádi Agrotechnika Kft.** 1993-ban kezdte meg Magyarországon a traktorok forgalmazását, s mára mintegy 300 VALTRA/VALMET traktor dolgozik országsszerte.

A VALTRA/VALMET traktorok három nagy csoportját választhatjuk szét. Az új *százás szériában* négy traktor, *600-as, 700-as, 800-as, 900-as típusok*, 60 LE-től egészen 90 LE-ig. A VALTRA/VALMET 700 és 800-as modelleket *légfékrendszerrel, mezőgazdasági vonószerkezettel, liftes pótkocsi vonószerkezettel, első pár sárvédővel, orrsúllyal szereltük fel ajándék felszereltséggént.* Ezek a típusok az elmúlt két év egyik legkeresettebb gépei voltak.

A *Mezzo sorozatba* kilenc típus tartozik, 80 LE-től 120 LE-ig, 5 LE-s lépcsőkkel, nagyobb tengelytávval, nagyobb kabinnal, nehezebb munkavégzésre készültek.

A *Mega Széria* tagjai a legnagyobbak 100-190 LE-ig, itt hat traktor képviseli a „hathengereseket”. A VALTRA/VALMET 8550 (160 LE) és a VALTRA/VALMET 8750 (160/190 LE) *full extrás* felszereltségű erőgépek. A TLT-vel végezhető munkák minőségét maximálisra fejlesztették a Sigma Power-rel, ami mindig az ideális nyomatókat biztosítja a TLT-n, ez pedig különösen az erdészeti munkálatoknál nagyon fontos. A skandináv viszonyokra tervezett motor, a jól tervezett súlyelosztás, a logikus felépítés szívós, megbízható, ember- és környezetbarát gépet alkotott.

A környezetbarát minőség

Talán mondanunk sem kell, hogy a környezet- és természetvédelem kérdése egyre inkább előtérbe kerül, s már nemcsak az iparban, hanem a mezőgazdaságban, erdőgazdálkodásban is megkövetelik az egyre szigorúbbá váló környezetvédelmi előírások betartását. A VALTRA/VALMET név nemcsak a kiváló gépminőséget jelenti, hanem egy olyan technológia részét, amely képes megfelelni ezeknek az elvárásoknak is. A finn traktorgyár kapta meg elsőként a traktorgyártó cégek közül az *ISO 9001 nemzetközi minőségi bizonyítványt.*

Az 1999-ben bemutatott *„Hi Tech” technológia* új dimenzióba helyezi az EMBER-GÉP-KÖRNYEZET kapcsolatot. Az üzemeltetők számára ergonómiai szempontok figyelembevételével és még több működési információ megjelenítésével teszi könnyebbé, precízebbé, hatékonyabbá a munkavégzést. A gépet ideálisabb üzemanyag felhasználásra és legnagyobb teljesítmény-kihasználásra készíti. A *„Hi Tech”* technológiához tartozik az ún. *„Zöldmotorok” alkalmazása.* Ezek a motorok már most kielégítik a 2000. év emissziós követelményeit. A *„Hi Tech” típusok már rendelkeznek* a Mezzo és Mega sorozaton belül. Magáról a „Hi Tech” technológiáról a nagyobb szakkiállításokon és kereskedelmi képviselőinknél lehet tájékozódni.

VALTRA/VALMET a hazai erdőgazdaságokban

Magyarországon jelenleg több mint 20 VALTRA/VALMET traktor dolgozik erdőgazdálkodóknál. Partnereink közül állami erdőgazdasági részvénytársaságokkal (Nagykunsági Erdőgazdaság Rt., Pilisi Parkerdő Rt., Tanulmányi Erdőgazdaság Rt., Zalaerdő Rt.), HM erdőgazdasággal (HM Veszprémi Erdőgazdaság Rt.) és magánerdő-gazdálkodókkal (Erdőszöv Rt., Molnár László, Sylvania Kft., Andorosovits Jenő) egyaránt találkozhatunk.

A gépcsaldós fejlesztési technológia alapgépeként a traktorok eddig kiválóan vizsgáztak, ami arra ösztönöz minket, hogy a teljes technológiát részletesen kimunkáljuk, szakmailag és technikailag egységes formátumban. Ennek érdekében erdőmérnök munkatársakkal erdészeti részleget hoztunk létre Sopronban, amelynek feladata a technológiai ajánlás elkészítésén túl a gyakorlatban dolgozó kollégákkal, az erdészeti oktatási intézményekkel való folyamatos kapcsolattartás, az erdőgazdálkodás sajátos rendszeréhez illő kereskedelmi lehetőségek ajánlása.

A gyakorlat, a tudomány és a technika összhangba hozása komoly kihívás, ezért együttgondolkodásra hívjuk azokat, akik a hatékonyabb és környezetkímélőbb erdőgazdálkodást szívügyüknek tekintik.

Csongrádi Agrotechnika Kft.

6640 Csongrád, Szentesi út 18. Telefon: 63/482-556, 482-922, 481-062.

Ön mit gondol...

Mi az oka, hogy egyre több mezőgazdasági termelő, erdészet, ipari nagyvállalat döntött és dönt VALTRA/VALMET traktor mellett?



Miért van az, hogy ha valaki egyszer VALTRA/VALMET traktort vásárolt, akkor a későbbiekben ragaszkodik a márkához?



Csongrádi Agrotechnika Kft., Csongrád, Szentesi út 18.
Tel.: 63/482-556, 482-922, 481-062, Fax: 63/481-556
Hívjon bizalommal, várjuk kérdéseit!

Kereskedelmi képviselőink:

Csongrád, Bács-Kiskun, Békés, Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-Bihar megye:

Fejér, Nógrád, Pest megye, Budapest:

Somogy, Vas, Zala megye:

Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Heves megye:

Baranya, Tolna megye:

Sápi József (63/483-496, 60/484-131)

Dr. Stieber József (1/291-1850, 30/9780-549)

Elekes Ferenc (92/317-413, 30/9950-926)

Dudás András (60/497-483)

Keszthelyi Gábor (60/497-482)